
ΠΡΟ΢ΗΜΟ ΣΡΙΩΝΤΜΟΤ 

 

Έστω το τριώνσμο          , με    .  

Α. Αν Γ > 0, τότε το τριώνσμο έτει δύο άνιζες ρίδες        (έστω      ) και το 

πρόσημο τοσ υαίνεται παρακάτω:  

x                                                                                         

                    ομόσημο             ετερόσημο              ομόσημο  

             τοσ α                    τοσ α                      τοσ α 

 

Β. Αν Γ = 0, τότε το τριώνσμο έτει μία διπλή ρίδα   και το πρόσημο τοσ υαίνεται 

παρακάτω: 

x                                                                                                     

                         ομόσημο                               ομόσημο  

                   τοσ α                                    τοσ α 

 

Γ. Αν Γ < 0, τότε το τριώνσμο δεν έχει πραγμαηικές ρίδες και το πρόσημο τοσ 

υαίνεται παρακάτω: 

x                                                                                                    

                                          ομόσημο     τοσ      α                           

 

 

 

 

Π.χ. 1 

              (α = 2, β = -5, γ = 2)  
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Άρα: 

x 
                            

 

 
                                                                   

         
     (α = 2 > 0)  

                                      

                                                                         

 



 Π.χ. 2 

               (α = -1, β = -1, γ = 12) 
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Άρα: 

x                                                                                              

                   
   (α = -1 < 0)  

                                      

                                                                         

 

Π.χ. 3 

                   (α = 5, β = 30, γ = 45) 

              

                               

  
  

  
 
   

   
 
   

  
     

Άρα: 

x                                                                                          

           
     (α = 5 > 0) 

                                                

                                                     

 

 

 

 

 

 

 

 



Π.χ. 4 

                    (α = -16, β = 8, γ = -1) 
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Άρα: 

x 
                                          

 

 
                                            

                
    (α = -16 > 0) 

                                                

                                                     

 

Π.χ. 5 

                   (α = 10, β = 2, γ = 1) 

             

                               

Δεν έτει πραγματικές ρίζες. 

Άρα: 

x                                                                                                    

          
    (α = 10 > 0) 

                                                                             

 

 

Π.χ. 6 

                  (α = -4 , β = 1 , γ = -2 ) 

            

              (  )  (  )              

Δεν έτει πραγματικές ρίζες. 

Άρα: 

x                                                                                                    

         
    (α = -4 < 0) 

                                                                             

 

 


